

海垦集团确保国庆节前全面复工复产、争取达产超产

本报海口9月12日讯（海南日报全媒体记者邓钰）9月12日，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦集团）在海口召开台风“摩羯”灾后复工复产专题会。海南日报全媒体记者从会上获悉，海垦集团各单位、各企业将全力打好复工复产攻坚战，确保国庆节前全面复工复产、达产超产。

据悉，海垦集团进入全面推进复工复产阶段，将充分发挥农垦组织化和各板块专业化程度高的优势，加强统筹协调，强化对口帮扶，打好全力推进复工复产攻坚战，确保实现“在中秋节前全面恢复正常生活秩序，在国庆节前全面复工复产、达产超产”两个阶段性目标。

目前，海垦集团已印发《“摩羯”台风灾后复工复产工作方案》，从全面开展灾情评估工作、统筹谋划灾后项目建设等多方面着手推进复工复产工作，并成立台风灾后复工复产工作领导小组，对内全面统筹、指导、协调推动台风灾后复工复产落实，对外加强与省直部门、市县沟通对接，垦地融合，研究解决农垦台风灾后复工复产问题。

据了解，海南农垦各企业将加强内部协调，聚焦海口、文昌、澄迈、临高及定安等5个受台风影响严重的市县区域内的垦区企业，鼓励集团各部门以及南部受灾较轻的企业，积极开展对口帮扶，发扬“一方有难、八方支援”的精神，分秒必争、一鼓作气，帮助受灾严重的企业在中秋节前恢复正常生产生活秩序，加快推动复工复产工作走上正轨。

值得一提的是，海垦集团将以“二对一”或“一对一”定点帮扶形式，对受灾严重的企业开展对口帮扶。作为天然橡胶产业龙头企业，海南天然橡胶产业集团股份有限公司将自上而下开展灾后生产自救，统筹人力、物资等资源调配，加快清理受灾林木，为产业布局、种植结构调整腾挪空间。

海南橡胶开展橡胶综合保险业务及橡胶智慧收购平台应用培训

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员王易玄 宋玉瑶）近日，海南天然橡胶产业集团股份有限公司联合万宁市农业农村局和人民财产保险股份有限公司万宁支公司开展橡胶综合保险业务及橡胶智慧收购平台应用培训，旨在规避人工登记误差，提高橡胶保险赔付率，确保橡胶原料交易的及时性、准确性、便捷性。

培训现场，参与人员有胶商、乡镇协保员及行业相关人员共计70余人，工作人员演示了平台的操作流程及参保流程，帮助收胶员熟悉橡胶智慧收购平台业务，提高收胶作业效率，更好地落实当地胶农普及信息化收胶及橡胶收入保险业务。现场还收集了收胶站收胶员及胶农的意见建议，并针对使用过程中存在的问题进行答疑解惑。

三亚崖州区与海垦南繁集团垦地融合推进科普教育

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员陆春燕）9月10日，三亚市崖州区举行了中小学校科学校长集中聘任仪式暨首场科普教育活动，为32位科学校长颁发聘书，海南农垦南繁产业集团有限公司旗下海南南繁产业公司副总经理刘俊良受聘为崖州区雅安小学科学校长。

“非常荣幸受聘为崖州区雅安小学科学校长，我们将不断创新科普教育方式，通过开展丰富多样的研学实践活动，激发学生对于科学探究的热情，培养他们的科学思维和动手能力。”刘俊良表示，接下来，公司将依托丰富的研学资源，结合雅安小学实际情况，推动科学课程的改革，并持续探索和创新科学教育的合作模式，为孩子们创造一个充满探索与发现的科学世界，同时也为崖州区科学教育的高质量发展添砖加瓦。

海垦旅游集团为受灾群众提供便民服务

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员吴婧）连日来，海南农垦旅游集团有限公司（以下简称海垦旅游集团）利用旗下酒店资源为受灾群众提供临时住宿、免费充电和无线网络以及休闲场所等便民服务。

“前台工作人员及服务人员工作负责，关照有加，很好地保护好酒店的财产设施，以及对顾客的关心与照顾，特此给予感谢。”近日，三亚旅客范成模在留给海垦旅游集团旗下美亚四季酒店的感谢信中这样写道。

海垦海洋产业集团一发明专利通过国家知识产权局授权

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员李峙亭）近日，记者从海垦海洋产业集团获悉，由海南省海洋与渔业科学院、海垦海洋产业集团等单位共同申报的“一种东风螺循环水养殖与尾水处理系统及工艺”发明专利顺利通过国家知识产权局授权。

据了解，东风螺是海南特色、名优养殖品种之一，对水质要求高，原来传统的养殖模式为流水养殖，养殖用水量较大；另外，养殖尾水直排也易造成近海污染。该项专利为专门针对东风螺养殖设计的一套多功能一体化循环水养殖与尾水处理系统，具有旋流离心、蛋白分离、臭氧消毒以及生物净化吸收等功能，处理后的养殖尾水可循环利用或达标排放。



① 9月10日，儋州市洛基镇，海南橡胶西联分公司五里片区胜利队橡胶中小苗基地，职工在扶起倒伏的橡胶树。
② 海南橡胶基地分公司组织员工清理。
③ 自9月7日起，海垦旅游集团全面开展灾后自救和生产经营恢复工作，并协助属地政府积极进行道路清障。
图为海垦旅游集团党员在清理倒伏的树木。

积极参与灾后重建

海南农垦各企业职工群众积极自救 “快些，让灾后重建再快些！”

■ 海南日报全媒体记者 邓钰
通讯员 黄闻涛 宋玉瑶 邢远源

超强台风“摩羯”呼啸而过，留给琼岛一片狼藉，不少地区水电停了，交通中断了……

然而，大自然留给人们伤感的时间并不多，要想让生活生产尽快恢复，就只能和时间赛跑。海南农垦各企业的职工群众坚定地选择了自救，尽全力复工复产，要让家园和田地恢复生机。

“不要丧气要争气”

“这株还不能扶起来，不然伤了树皮，就难活了。”9月11日一大早，在文昌市东山镇，海南农垦东岭农场分公司（以下简称海垦东岭）十八队标准化荔枝园里，海垦东岭果蔬分公司经理林勇正和工人一起“抢救”荔枝树。

亩荔枝基地，都遭受了严重的损害。有些荔枝树如果不及时救治，便会枯萎死去。

9月6日下午，台风“摩羯”在文昌登陆，当天下午5时许，海垦东岭陷入断水、断电、断联的无奈境地。7日一早，风停后，林勇顾不上吃饭，便出门清理道路，骑着摩托车在各种小路上钻，想着尽早到各个基地里查看损失，及时为荔枝树诊断。

“尽全力抢救每株树”

“一、二、三，起！”9月10日下午4时许，天空下着雨，橡胶林里却不时响起整齐的吆喝声。

大伙分成两组，一组人将倒下的树扛在肩上，用尽全力撑起树干，一组人用麻绳绑住树干，扎起马步，双手用力像拔河一样，和倒下的树比劲大。

“这棵没事，赶紧恢复生产才是正事。”“这棵树，赶紧恢复生产才是正事。”吴清德说，如果及时救治，橡胶中小苗不仅能救活，还极具“优生”潜质，仍有希望成为高产胶园。

“让灾后重建再快些”

“小莫回来了，快来休息会。”9月11日下午3时许，在海口市三门坡镇，天空突然下起瓢泼大雨，海南农垦红明农场公司（以下简称海垦红明）的水电技工莫业隆才有空回到会议室休息一会。

“让灾后重建再快些”

“多干一点，大伙的生活就恢复得更快点。”11日下午5时许，大雨逐渐停歇，莫业隆穿好雨靴，又准备出门了，他还要载着抽水发电机给周边的连队抽井水，可能晚上8时忙完。

“快些，让灾后的重建再快些！”

“快些，让灾后的重建再快些！”这是小莫和每一个海垦红明人的心声。

跑。面对各种任务，他没有一句拒绝，“我想做点事，让农场公司恢复得更快些。”

“没事、没事。”虽然连日的奔波让莫业隆也感到疲惫和腰疼，但他选择了“隐瞒”，因为还有灾后重建还有好多工作，他不想“拖后腿”。

“快些，让灾后的重建再快些！”

“快些，让灾后的重建再快些！”这是小莫和每一个海垦红明人的心声。



扫码观看视频